

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Россию - с родственниками-иностранцами |

Auteur: НГ, [Женева](#), 25.03.2010.



Генеральное консульство РФ в Женеве (24, rue Schaub)

Или о том, как обещания политиков об упрощении визового режима выполняются на практике.

|

Многие наши читатели, возможно, слышали о том, что в начале марта вступили в силу нововведения в российское законодательство по вопросам въезда и выезда. Однако далеко не все представляют себе, что же конкретно поменялось. Об этом мы решили поговорить с Генеральным консулом Российской Федерации в Женеве Андреем Георгиевичем ЛОПУХОВЫМ, который любезно согласился ответить на наши вопросы.

Наша газета.ch: Андрей Георгиевич, что Вы могли бы рассказать об изменениях в правилах выдачи российских виз?

А.Г. Лопухов: Да, действительно, появилась поправка, которая затрагивает всех наших сограждан, члены семьи которых - иностранцы. Помните, мы с Вами неоднократно обсуждали положение, сложившееся после отмены в 2002 году возможности оформления виз близким родственникам российских граждан по их личному заявлению? Введенная тогда «монополия» на оформление приглашений через органы Федеральной миграционной службы в России, как оказалось, не всегда

«работает», например, для тех, у кого не осталось родственников или знакомых, которые могли бы заняться этим делом.

Эта ситуация вызвала многочисленные обращения с просьбой восстановить ранее существовавший порядок. Консульства, в том числе и наше, неоднократно писали в Москву по этому вопросу, поддерживали ходатайства сограждан. И вот, наконец, решение принято.

С большим удовольствием хочу сообщить, что теперь виза для родственников-иностранцев российского гражданина (супруг, супруга, несовершеннолетние дети, нетрудоспособные совершеннолетние дети) может оформляться на основании письменного заявления россиянина о совместном с ним въезде в Россию членов семьи. Причем, если ранее такая льгота распространялась только на граждан, постоянно проживающих за границей, то теперь этим правом может воспользоваться любой россиянин, на законных основаниях находящийся за рубежом, вне зависимости от его места жительства.

Это замечательная новость! Думаю, многие наши читатели с удовольствием воспользуются такой возможностью. А что конкретно нужно для оформления визы в таком порядке? Какие шаги необходимо предпринять?

Для этого россиянам необходимо записаться на прием в Генконсульство по телефонам 022-734-79-55 или 022-734-90-83, прийти в назначенный срок с оригиналом и копией своего паспорта, а также с документом, подтверждающим родство (свидетельство о браке, свидетельство о рождении), и заполнить у нас бланк соответствующего заявления, к которому приложить стандартный пакет документов для визы (визовая анкета, фотографии, паспорт, подтверждение наличия медицинской страховки – если родственник – гражданин Швейцарии или другой страны, для граждан которых наличие страховки необходимо) на въезжающего члена семьи и оплатить соответствующий консульский сбор.

И что, все так просто? Неужели нет никаких «подводных камней»?

Все действительно просто. Никаких «камней» нет, но есть две особенности: во-первых, по ряду причин такую визу нельзя получить быстрее, чем за неделю, так что стоит задуматься о поездке заранее. А во-вторых, речь идет именно о совместном въезде в Россию, и это обстоятельство тоже нужно учитывать. Ну и, пользуясь случаем, хотел бы напомнить о том, что, по закону, иностранному гражданину необходимо в течение трех рабочих дней с момента прибытия встать на миграционный учет по месту проживания.

 Генеральный консул РФ А.Г. Лопухов (©NG)
Ну, это вполне нормально. А что говорит новый закон о «биометрических паспортах»?

Многие, наверное, знают, что в России сейчас активно внедряются в оборот паспорта с электронным носителем информации (их еще называют «биометрическими») с увеличенным до 10 лет сроком действия. Однако разработчики этого нововведения слегка поторопились и не учли ряда важных факторов. Самый значимый из них – это

сбор за новый паспорт. Он стал больше в пять раз, что не всегда «по карману» обычному гражданину. Да и не всем, как оказалось, нужен паспорт на такой длительный срок. Теперь эта проблема снята – граждане получили право выбора паспорта («обычный» на пять лет или «био» на десять).

А когда такой паспорт можно будет получить в Вашем Генконсульстве?

Технология производства электронных паспортов достаточно сложна и требует специальной аппаратуры, которой в нашем генконсульстве, как и в большинстве российских консульств, пока нет. Сейчас основные усилия направлены в первую очередь на оснащение требуемой техникой паспортных служб на территории собственно России, а это достаточно серьезный объем работы.

Вместе с тем, наши консульства, и Женева – не исключение, также будут получать соответствующее оборудование, и в обозримом будущем подать документы на оформление такого паспорта можно будет и у нас.

Большое Вам спасибо, Андрей Георгиевич, за подробные ответы.

[Россия](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-rossiyu-s-rodstvennikami-inostrancami>